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A vizsgálat második része a magyar politikai fejlődés egy sajátos példáját 
mutatja be: az 1998 és 2002 közötti Fidesz–FKgP-koalíciót. A Fidesz ekkor nem 
elszigetelte, hanem fokozatosan integrálta a radikálisabb szereplőket, amivel új 
politikai dominanciamodellt alakított ki a jobboldalon. Az előadás célja annak 
feltárása, hogy az európai centrumpártok válsága elkerülhetetlen strukturális 
folyamat-e, vagy létezhetnek olyan nemzeti modellek – mint a magyar példa –, 
amelyek új mintát kínálnak a radikális kihívások kezelésére.

Fekete Réka Bianka

A digitális Európa kapujában: az Európai Unió szerepe a polgári részvétel 
jövőjének alakításában

A 21. században a digitalizáció a globális gazdasági és társadalmi fejlődés egyik 
legmeghatározóbb tényezőjévé vált, amely alapjaiban formálja át mindennapi 
életünket és a társadalmi működés rendszereit. A digitális tér nemcsak a külön-
böző információk elérésének eszköze, hanem az aktív és teljes körű polgári rész-
vétel elengedhetetlen előfeltétele is. A politikai szereplőknek és intézményeknek 
fel kell ismerniük a digitális térben rejlő lehetőségeket, és támogatniuk kell azo-
kat a programokat és kezdeményezéseket, amelyek segítik és ösztönzik az állam-
polgárok aktív bevonását a közéletbe. 

Az előadás célja, hogy feltárja, milyen lehetőségeket biztosít az Európai 
Unió a digitális átállás, a kompetenciáinak fejlesztése, a digitális szakadék csök-
kentése és az inkluzív digitális társadalom kialakítása érdekében. Hogyan hat ez 
a folyamat a polgári részvételre, és miként ösztönzi a társadalmat az online térbe 
történő becsatlakozásra?

A kutatás módszertani keretében 2010-től kezdődően elemeztem a magyar 
digitális programok, stratégiák átalakulását, továbbá az Európai Unió az EU fi-
nanszírozásának hatását a hazai projektekre. Magyarország digitális fejlettségi 
szintjét uniós viszonylatban a Digitális Gazdaság és Társadalom Index (DESI) 
mutatói alapján vizsgáltam.

Az EU aktívan vesz részt a digitális tér biztonságának garantálásában és a 
dezinformáció elleni küzdelemben. Az átállás azonban egyenlőtlen és számos 
kihívás áll fenn. Ezért a jövőben kulcsfontosságú az EU és a tagállamok közötti 
együttműködés, a párbeszéd és a közös stratégiai tervezés a digitális társada-
lom fenntartható fejlődése érdekében. Az új, digitális világba való becsatlakozás 
mára már nem csupán lehetőség, hanem kényszer is.


